# "好人之城"你我他

# -大观区倾力打造好人文化让小城有大爱

凡人善举不断涌现, 让城市更有 温度。近年来,大观区大力厚植"好 人之城"文化土壤,持续开展道德模 范、身边好人等评选活动,建立选树 评选、宣传推广等长效机制, 在全社 会营造好人好报、德者有得的浓厚氛 围,打造"好人之城"。

#### 健全推报机制 厚植好人沃土

道德是社会和谐的基石,文明是时 代进步的标志。大观区不断加强公民 思想道德建设, 通过深入挖掘、宣传 推荐、褒奖道德模范和身边好人,开展 系列道德实践活动,引导广大市民自觉 诠释社会主义核心价值观,在全社会掀 起了学好人、做好人、敬好人的热潮,营 造了知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的 良好社会风尚。

大观区建立了"行业推荐、基层推 荐、媒体推荐和群众自荐"四种方式相 结合的立体推荐工作机制,通过广泛宣 传,吸引市民广泛参与,主动发现推荐 身边的好人好事。为使好人评选活动 规范化、常态化,工作更有力度,该区制 定《大观区"身边好人"推荐评选办 法》。同时,由区文明办组建了专项督 导组,不定期对好人推报工作情况进行 专项督查通报,形成了一级抓一级落 实,一级抓一级督导的工作格局,切实 让好人评选工作质量有保障,活动常态 化,让基层一线更多的好人好事进入了 公众视野。

大观区把"我推荐我评议身边好

人"活动作为践行社会主义核心价值观 的重要抓手,持续深入开展精神文明创 建和文明实践志愿服务活动,先后涌现 出匿名捐款近40年的中国好人"李记" 许惠春、22年来献血40000多毫升,荣 获全国无偿献血志愿服务"终身荣誉 奖"的中国好人王莘。截至目前,全区 有260余人当选安庆好人,10人入选安 徽好人,4人荣登中国好人榜,全国道 德模范及提名奖1人、省级道德模范2 人。"学好人、争做好人"在大观区已逐 渐外化成一种文化——"好人文化", "好人大观"品牌越擦越亮,"好人之城" 成为大观区新的印象标识。

#### 传递道德力量 放大好人效应

"我认识这位阿姨,我在网上看过 她。"一位孩子高兴地对身边人说道。 这是在石化三小举办的"道德模范和身 边好人先进事迹宣讲"现场,中国好人 王莘被学生认出来了。

怎么样让好人精神传承下去,让更 多的人参与到"学好人做好人"当中,形 成"森林效应",大观区新时代文明实践 中心成立了"道德模范和身边好人"先 进事迹宣讲团,吸纳全区各级好人、老 师、志愿者,在全区常态化举开展宣讲 活动。通过"身边人讲身边事、身边人 讲自己事、身边事教身边人",宣讲一群 人,带动一大片,让好人故事越说越多, 让榜样力量传递社会正能量。同时,大 观区文明办制作好人宣传海报、展板, 打造好人馆、好人微公园等多种方式,

让好人精神和事迹家喻户晓。

除了传统传播手段,大观区紧跟时 代步伐,运用新媒体等方式宣传正能 量,让更多年轻人参与其中。大观区文 明办剪辑制作了《走进好人"李记"》微 视频,通过讲述已故"中国好人"许惠春 老人几十年如一日默默捐款直到去世 才揭开"李记"面纱的动人故事。视频 一经播出,产生强烈反响,"李记"一下 子传遍大街小巷。安庆石化公司还成 立了"好人'李记'爱心基金",将李许惠 春老人的精神传承下去。

大观区文明办还制作了好人专题 宣讲视频,讲好人的故事搬到网上,利 用网络的影响力,扩大宣传效果。目 前,大观区已举办各类"好人"宣讲100 余场,宣传海报、展板2000余份,好人 视频6部,实现好人宣传线上线下同频

#### 礼遇身边好人 擦亮文明底色

"在武汉抗疫最吃紧的时候,你挺 声而出,不畏艰险、冲锋在前,与死神赛 跑,与病魔搏斗,抢救了众多患者生命, 为打赢武汉保卫战作出了很大贡献,用 实际行动诠释了白衣天使的神圣职责 和使命。""听说您的孩子今年刚刚加入 中华骨髓库,把献血当做自己的成人 礼,在血站捐献了1个治疗剂量的成分 血。"刚刚过去的中秋节,大观区委常 委、宣传部长陈慧看望慰问彭凤艳、王 莘时拉着她们的手深切地说。

走访慰问好人,倾听好人心声,帮

助好人解决困难,是大观区贯彻落实好 人激励反馈机制、礼遇好人的一项具体 措施,是大力宣扬社会正能量,用实际 行动关爱身边好人。每逢节庆,大观区 各级领导都会深入到辖区各级好人家 中,向他们送上诚挚的祝福和慰问,通 过慰问活动把党和政府的关怀送到他 们身边,这不仅仅是一份关心,更是深 入群众了解民情、听取群众心声的最佳 方式,增进辖区干部群众之间的感情。 同时在全社会营造学好人、做好人的良 好风尚,树立"好人有好报"的价值导

让"德者有得",为好人在政治上受 礼遇、社会上受尊重,经济上也能得到 得实惠,大观区做实礼遇帮扶机制。制 定礼遇和帮扶道德模范身边好人实施 办法,在好人获评奖励、表彰、困难帮扶 方面提供支持。每年岁末年初,大观区 都会举办"道德模范和身边好人"表彰 大会,通过集体颁奖,给予他们应有的 荣誉;设立好人奖励专项资金,对获评 的各级好人进行实物或现金奖励。表 彰各类身边好人、道德模范等300余 名,颁发奖金30多万元。

下一步,大观区将结合新时代文明 实践中心建设工作,发挥身边好人、道 德模范"领头雁"作用,打造新时代文明 实践"好人"志愿服务项目,让"好人效 应"引领社会文明风尚,让好人在文明 创建、移风易俗、关爱服务、基层社会治 理、乡村振兴等中发光发热,为新阶段 现代化美好大观贡献"好人"力量。

通讯员 唐国俊 全媒体记者 汪秀兵



### 智慧农业促振兴

9月26日,在大观区永强农业番鸭 育苗孵化基地,科技人员正在查看番鸭 育苗情况。大观区以科技兴农为指导, 大力发展壮大智慧农业项目,永强农业 番鸭基地智慧化育苗孵化生产车间,每 天产出销售番鸭幼苗30000余只,为安 庆及周边养殖农户提供优质番鸭幼苗, 并提供义务科技指导服务,助推养殖户 致富增收,以智慧农业赋能乡村振兴。

通讯员 项顺平 摄

### 柏子桥社区:

# 夯实基层基础提升社区治理水平

本报讯 今年以来,大观区柏子桥 社区党委坚持党建引领,将党建与社会 治理深度融合,以"三联工作法"构建社 区治理新格局,做精做实基层基础工 作,切实增强社区治理能力。

平安联防,难题共解,实现服务群 众精准化。大观区柏子社区是一个老 旧社区,居住人员多为老龄人口,其环 境保护意识较为薄弱,这无疑让小区的

治理提升成为了难题。为改善小区居 住环境,社区组织联动,党群共管,构建 党建工作网格化,实现社区党组织网格 全覆盖。以小区党支部为单位建立红 色志愿队伍,党员主动佩戴党徽、亮身 份、做表率,引领社区各方力量参与社 区治理中,采取入户走访、发放宣传单、 微信群宣传等方式,强化小区治理创建 宣传,普及人居环境整治及养老防骗知 识,形成常态化治理的浓厚氛围。

环境联治,家园共建,促进志愿服 务常态化。大观区柏子桥社区党委联 合市区相关共建单位党员志愿者们,定 期开展文明创建义务劳动,对小区的卫 生死角、卫生薄弱点、牛皮藓广告等进 行清除,对乱搭乱建进行拆除整改。同 时劝导居民不要乱堆乱放,共同维护小 区整洁优美的环境。

管理联手,事务共商,推动区域共 建一体化。柏子桥社区党委发挥区域 化党建融合作用,按照"凝聚共识、促进 和谐、推动工作、服务群众"为原则,动 员和组织辖区单位积极、广泛参与小区 活动,为社区居民提供专业化、精细化、 贴心化的服务,努力营造平安、稳定、和 谐的基层社会治理格局。

(通讯员 项顺平 潘向飞)

### 大观区完成社区老年食堂建设39个

# 老年助餐服务打造"舌尖"的幸福滋味

本报讯 为有效解决老年人吃饭 难问题,大观区民政局着力推进老年助 餐服务,让老年人吃上安全、便捷、实 惠、美味、营养的"暖心饭"。截至目前, 大观区已完成社区老年食堂(助餐点) 建设39个,已运营35个,其中标准化老 年食堂2个。

坚持公益定位。老年食堂(助餐 点)将公益性定位与市场化运营相结 合,定价比市场上低20%到30%,以集 贤路街道社区老年食堂为例,套餐价格 5-13元不等,两素一汤仅5元,一荤两 素7元、两荤两素10元……同时按年龄 段对老人实行9折-8折的价格优惠,真 正让老人吃得实惠。区民政局动员引 导慈善组织、爱心企业、爱心人士通过 冠名捐助等方式支持老年助餐服务。

加强支持保障。老年食堂(助餐点) 部分自建,部分依托养老机构或餐饮机 构改扩建。主要使用政府存量办公用 房、民政部门自有房产、国有企事业单位 名下房产用于建设标准化老年食堂,鼓 励所有养老机构食堂对外开放,依托现 有养老服务机构新建、改扩建、整合等方 式建设标准化老年食堂(助餐点)。区民 政局初步对新建、改扩建的老年食堂(助

餐点)给予3-10万元一次性建设补助,拟 出台5项支持政策(即建立多元筹资格 局、完善一次性建设补助、运营补贴、就 餐补助、落实税费房租减免)鼓励社会力 量参与老年助餐服务。

均衡服务网络。大观区不断优化 老年助餐服务网络,提高老年助餐服务 供给能力,到2022年底,大观区城区7 个街道至少各建设一个标准化老年食 堂,全区共配建完成42个老年食堂和 助餐点(含7个标准化老年食堂),逐步 构建布局均衡、方便可及的城乡老年助 餐服务体系,努力打造"家门口"的老年 助餐服务网络。

发挥示范带动。大观区民政局自去 年10月已开始老年食堂试点工作,在今 年"暖民心"行动开展之初,作为安庆市 第一家自建老年食堂的集贤路街道社区 老年食堂正式营业,该食堂位于老年人 较集中的安庆工农街,前期建设投入约 50万元,开业后取得了较好社会反响和 示范效应,日均就餐300多人次,获国家、 省、市多家媒体从不同角度全面报道,吸 引了湖北黄石等省内外区县相关单位组 织前来考察调研。 (全媒体记者 汪秀兵 通讯员 项顺平 朱正媛)

# 新闻广角

# 大观区一农产品入选省知名品牌 用"匠心"走好品牌兴农路

本报讯 近日,省农业农村 厅公布了关于2022年"皖美农品" 区域公用品牌、企业品牌、产品品 牌,大观区庆蕊种植专业合作社生 产的"庆蕊"牌瓜蒌籽成功入选。

该合作社坐落于海口镇保婴 民族村,流转耕地610亩,自2013 年成立以来到现有成员153户,主 要从事瓜蒌种植,新品种培育,瓜 蒌籽加工和销售。2015年、2017 年合作社被认定为安庆市市级农 业产业化龙头企业;2016年被市 农委认定为农民专业合作社市级 示范社,同年被市妇联认定为市 级"徽姑娘"示范合作社;2018年 认定为省级示范合作社;2018年 其生产的瓜蒌籽被认定为绿色食 品;2019年被认定为少数民族省 级示范合作社。2016年至今,合 作社的主打产品"庆蕊牌"瓜蒌籽 一直活跃在安庆、合肥、上海等各 大展销会现场,深受消费者的喜 爱,2019年、2020年连续两年夺得 农产品营销大赛一等奖,产品已 覆盖长三角地区。

近年来,大观区树牢品牌意 识,推进品种培优、品质提升、品 牌打造和标准化生产,以产业发 展为基础,以品牌培育为重点,强 化数字赋能,推动区域公用品牌、

企业品牌、产品品牌协同发展,为 全面推进乡村振兴、加快农业农 村现代化提供有力支撑。围绕农 业特色产业,加大名特优新农产 品申报工作力度,深入挖掘、保 护、培育和开发名特优新农产品 资源,大力推进农产品品种改良、 品质改进,强化新型农业经营主 体品牌意识,指导区域内规模经 营主体,围绕"河口丝瓜""河口韭 菜""大观绿豆糕""安庆番鸭"等4 个产品开展名特优新农业品牌申 报,其中,安庆永强禽业公司的地理 标志产品"安庆番鸭"是安庆市首家 实行"区块链"追溯的企业产品。依 托1.95平方公里绿色农产品加工产 业园项目,发展绿色食品产业,建立 绿色水稻示范片8个。获批长三角 绿色农产品加工供应基地2个,海 口省级现代农业示范区成功转型 升级为省级现代农业产业园。

截至目前,大观区累计认定地 理标志产品4个,认定产量3.34万 吨,面积0.55万亩。19家主体认定 绿色食品31个,产量4319.7吨,面 积0.9517万亩、11家主体认定无公 害产品31个,产量7533.8吨,面积 0.7万亩、7家主体认定有机产品9 个,产量190.4吨,面积0.056万 (通讯员 项顺平 潘兴贵)

## 大观区两家企业入围省民营企业百强榜

本报讯 9月20日,2022世 界制造业大会——中国民营制造 业合作交流对接会在合肥举行。 会上发布了2022安徽省民营企业 营收百强、制造业综合百强和服 务业百强榜单。

大观区两家企业入选2022安

徽省民营企业营收百强、服务业 百强榜单:安徽星微网络科技有 限公司入围营收百强、位列第95 位,同时该公司还入围服务业百 强、位列第27位;安徽盛晟集团入 围服务业百强、位列第45位。

(通讯员 章莹)

### 玉琳路街道:

## 推进基层党建共融共建共治共享

本报讯 近期,大观区玉琳 路街道坚持党建引领城市社区基 层治理,将物业党建作为提升基 层治理的有效抓手,以"红色物 业"为引擎,推动基层党建与小 区物业有机融合,不断提升居民 群众满意度、幸福感。

该街道党工委充分发挥牵头 抓总作用,通过建组织、建机 制、建阵地,强化"红色物业 建设。首先发挥党组织政治优势 和组织优势, 织密基层组织网 络,指导安徽诚和物业有限责任 公司按照组织程序成立党组织, 辖区10个居民小区建立党支部, 每个楼栋有党小组,实现物业企 业和小区党组织全覆盖。系紧社 区物业服务与基层党组织联系服 务群众的工作纽带,制定居委 会、业委会和物业企业三方协商 议事制度,建立社区、物业、业 主委员会"三方联动"机制,实 施社区党委、社区、业委会、物 业公司"四位一体"管理模式,

变以往的"各吹各号"为"吹响 集结号",使各方攥指成拳,凝 聚各方力量,形成同频共振、同 向发力的组织体系与机制。筑牢 "红色物业"阵地,通过建立健 全社区、业委会、物业公司党的 组织体系,在融合共建上下功 夫, 实现组织联建、资源联 享、问题联办,指导诚和物业 有限责任公司制定相关办法, 切实提升社区物业党建工作水 平和服务品质。

玉琳路街道党工委书记刘贻 东表示,街道将进一步把基层治 理作为"红色物业"核心关键 点,着眼解决与群众日常生活息 息相关的物业管理问题,坚持把 物业服务管理融入党建工作中, 以党建引领红色物业蓬勃发展, 优质服务、凝聚群众、化解矛 盾,力争形成党建引领作用更明 显、行业管理更精细、人居环境 更和谐的物业管理服务新局面。

(通讯员 项顺平 姚尚义)

### 大观区:

# 压实"六级包保"责任 加强森林防火

本报讯 秋冬季是森林火险 重点防范时期,近来,大观区有 条不紊地开展了森林防灭火工 作,筑牢生态屏障。

该区委区政府压实"六级包 保"责任,切实抓好"防、打、 保"12条措施。该区林长办同多部 门联合开展森林防灭火督察行动, 推动森林防灭火工作规范化、制度 化、法制化,建立健全沟通联络渠 道和信息通报制度,加强森林防火 监管力量。

在十里铺乡38个森林防火卡 点,布置防火码、安康码,提醒 人员扫码进山,专人巡山巡林。 通过悬挂宣传标语横幅、在显要 位置粘贴"禁火令"和"防打保 12条"、发放《致全区人民做好 森林防灭火工作的公开信》、扩 音喇叭宣传等方式引导群众绿色 祭祀、文明祭祀,提升群众安全

意识,营造全民防火氛围。 对于多路径进山口的山场,

尽量留唯一进山口,做好值班值 守;对于可"钻人"的部分区域, 安排专人巡护。十里铺乡政府动员 80多名机关干部下沉各防火卡点, 组织40多名护林员,绝不允许可疑 物(草纸、香、鞭炮等)和明火进 山,必要时及时联系公安部门予以 制止。对于山场周边易燃物及时组 织清除, 火灾隐患及时处理。

各森林防火卡点按要求加 强物资储备。加强区、乡、村 三级防火队伍建设,十里铺乡 组建50人应急队伍,重点村组 建20人应急扑救队伍,并保持 24小时人员在线,确保召之即 来、来之即战、战之则胜。

严格落实24小时领导带班、 干部值班制度,始终保持通讯工具 畅通,并实行零报告制度。严禁火 情迟报、漏报、瞒报,对森林防火 组织不力、火灾处置不及时的给予 严肃追责问责。

(通讯员 项顺平)